



## “共富工坊”进城了

台传媒记者 颜彤 台传媒通讯员 姜蓓易

黄岩,作为台州“共富工坊”的先行者,再次迈出探索的步伐。9月2日上午,北城街道桔源社区“共富驿站”,门口写着醒目的六个大字:“联企”“链民”“共富”,几位居民正有序领取一袋袋加工产品。今年6月,该“共富驿站”正式对外运营,这也是黄岩区首家走进城市社区的“共富驿站”。截至目前,已成功吸纳剩余劳动力近百人。“以往,‘共富工坊’多建在黄岩西

部山区,主要是为了解决农村闲散劳动力的就业问题。但其实城里也存在类似情况。”北城街道党工委副书记应超说,经过干部前期多次摸排,发现街道下辖社区内有相关就业需求的中老年人超240人、有劳动能力的残疾人超30人。其中,桔源社区就是一个典型的集“村改社区、拆迁安置社区、外来人口集聚社区”三重属性于一体的融合型社区,在家带娃的妇女、退休老年人较多。依托党建联建,北城街道面向该

社区的中老年人、待业人员、低收入群体,率先建立“共富驿站”试点,搭建社区合作平台,通过企业发包、社区承接、居民接单的运行模式,帮助居民实现“家门口”就业。“这种工作形式灵活且自由,大家都愿意做,甚至抢着做,可见不是没有需求,而是原先没有平台。”应超说,“考虑到社区居民较为集中,我们参考农村‘共富工坊’的做法,建立‘共富驿站’,就像‘菜鸟驿站’派件一样,居民可以自主前往站点领取材料、提交成品。”(下转第八版)

## 党纪铭于心 担当践于行

### ——台州深入开展党纪学习教育综述

台传媒记者 庞晓栋  
台传媒通讯员 潘弋舟

纪律是党的生命线。在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,强调要“以学纪知纪明纪促遵纪守纪”“坚持党性党风党纪一起抓”“引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来”等,为开展党纪学习教育提供根本遵循。总书记有号令,党中央有部署,浙江见行动、台州显担当。党纪学习教育启动以来,市委高位推动、高效推进,2.01万个基层党组织织在肩、履责于行,38.55万名党

员全心投入、全程参与,在慎终如始中加压奋进,在复盘总结中超越提升,在勤思善谋中阔步向前,凝聚推进中国式现代化台州实践的强大动力。以上率下,循迹溯源学深悟透。思想是行动的先导,理论是实践的指南。着眼把党纪学习教育抓紧抓实、抓出成效,台州深挖用好习近平总书记任浙江工作期间调研台州留下的宝贵财富,持续深化“循迹溯源学思想促践行”,推动党员干部在“走听看悟”中提升党性修养、砥砺自律作风——推动市县两级领导班子成员认真学习习近平总书记任浙江工作期间关于加强党的纪律建设的重要论述摘编,把重温总书记当年嘱托和学

习最新指示要求贯通起来,更深层次理解加强党的纪律建设的重大意义。全面对照习近平总书记任浙江时提出的“4+1”期望要求和15次到台州考察调研作出的八方面重要指示批示要求,推动党纪学习教育与中心工作两手抓、两促进;会同中央党校形成《中国式现代化基层治理的台州样本》理论成果,黄岩区制定“城市+农村”2套党建引领基层治理“三化十二制”工作指引;临海市抓深做实“四民服务”工作机制,创新“一老一小”特色品牌项目,建设图书馆、府城·老邻舍”等匹配老幼群体需求的功能区,孵化“向阳萌宝团”“小临洋儿童观察团”等服务项目,打造共建共治共享幸福家园共同体。各地各部门牢牢把握融入日常、

抓在经常的鲜明导向,将健全落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育长效机制与党纪学习教育相结合,把重点措施融入党委(党组)会议、专题读书班、理论学习中心组、循迹溯源现场学习、“三会一课”等现有党员学习教育载体中,做到深度学习、入脑入心,让党纪真正成为行动指南和日常遵循。以学知纪,纪律规矩印刻在心。“逐字逐句通读《条例》,除了深入理解党纪的重要意义外,还能发现平时工作和生活中可能发生违纪的潜在风险点,捕捉到更关键的细节。”市委组织部相关负责人说。学思践悟,细照笃行。(下转第二版)

## 易炼红在台州检查指导贯彻落党的二十届三中全会及省委十五届五次全会精神时强调

### 全力以赴推动改革发展再突破再提升再上新台阶 奋进新质生产力新赛道 再创民营经济新辉煌

的新风貌,优化中心城市规划设计,把城市建设得更加大气别致,让居民生活得更加舒适幸福;提升社会治理的新质效,提高市域社会治理现代化水平,以高水平安全护航高质量发展;展示勤廉实干的新气象,全面加强“三支队伍”建设,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创蔚然成风。

### 今日导读

台州馆藏文物的前世今生(第十五期) >> 5版

路桥金投:“红色引擎”引领金融服务向“暖”向“优” >> 6版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防  
不听不信不转账  
个人信息最重要  
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

### 要养老 找朗高

#### 椒江朗高康复护理院

咨询热线: 89061005  
地址: 椒江区洪龙线洪家街道  
后高桥昌平路88号

### 新闻观察

## “年轻”的力量

### ——玉环中学何以连续九年领跑之二

台传媒记者 何赛

8月26日,2024年玉环中学新入职教师见面会上,一批今年刚毕业的大学生朝气蓬勃。数据显示,早期学校平均教师年龄也仅为29周岁。建校短短12载,教师队伍年轻化,两个“年轻化”的教育配置下,玉环中学高考成绩为何持续走高? “正是因为我们年轻,才有无限可能!”近日,记者走访了数位教师、学校管理层人员,从他们激情澎湃的讲述、暑假“连轴转”下略带疲惫的面容中,玉环中学实现高质量跨越的底层逻辑呼之欲出。

### 最“牛”的娃,最“拼”的老师

今年夏天,18岁的吕泓成,或许是最受瞩目的高考生之一。他以717的总分,被北京大学录取。“高中对我来说是一场曲折的旅途。”吕泓成的自我实现之路,并不算一帆风顺。作为竞赛生,吕泓成虽然在花费一年多时间专攻的化学竞赛中获得浙江赛区一等奖,但与保送失之交臂。去年11月,他重新投入千军万马的高考赛道。其间,情绪一度崩溃。“吕同学非常优秀,当时是暂时困在失利中,我们老师的当务之急就

是帮助他重树信心。”每周多次谈心,帮助梳理学习方法,高三(2)班的老师们陪他挨过了那段难熬的日子。班主任黄琼芳还有意让吕泓成和另外三位“尖子生”搭成学习小组,“组团式”攻下英语作文等关卡,在互助互学中精进“技能点”。6月25日,揭榜之际,吕泓成以“黑马”之势考得717分,全校沸腾!在玉环中学,“头悬梁锥刺股”的高三,对老师们来说也是“超长待机”的一年。英语老师舒雨萍,每天上完答疑课回到家已经是晚上10点多了,但她又开始准备“重头戏”备课;黄琼芳则习惯早

上4点起床批改作业和备课,因为下班来回家需要40分钟,她干脆举家搬到学校居住了大半年;校长赵顺法也常驻学校,3301办公室经常彻夜通明……专攻教学主业之余,还要花费大量时间精力,既做学生的“心理导师”,也做排兵布阵的“参谋官”,每天工作时间长达16小时。苦吗?玉环中学的教师不否认,但第二句话说的是,“我们年轻,我们有激情,也有梦想,尤其看到老教师、老领导那么拼,我们也被带着‘跑’。”花白的头发,儒雅的谈吐,在玉环这所以“年轻”著称的高中,54岁的校长赵顺法已是校内年纪最大的老师之一。学生对他的昵称,从“法哥”一路叫到“法叔”“法爷”,如今喊起了“法老”。作为物理专业的特级教师、正高级教师、名师工作室牵头人,他坚守教学一线上课,就是希望更好发挥“传帮带”作用。(下转第八版)



## 温岭太龙快速路建设“热”力不减

9月4日,温岭市太龙快速路项目陈塘洋村段内,施工人员顶着高温开展高架盖梁施工作业,全力以赴确保项目建设稳步推进。  
台传媒通讯员 江文辉 摄

### 党建好声音

## 夏季全镇文旅总收入超2000万元 石梁:党建“加热”清凉经济

台传媒记者 崔旭川  
台传媒通讯员 王缘怡

“每年夏天,我都会带家人来石梁避暑,最初是因为凉爽的气候和美丽的山水,慢慢地,有了音乐会、啤酒节,体验越来越丰富。明年一定还来!”9月3日,结束在天台县石梁镇的假期,准备返程的陈先生说。

坐在环境清幽的观景台边,品尝独具特色的烤羊鸡煲,投入人头攒动的音乐现场,聆听热情洋溢的乐队演唱;围着熊熊燃烧的明亮篝火,感受孩子们浓厚的研学氛围……这个暑期,随着石梁炊烟项目的盛大开幕,和陈先生一样,蜂拥而至的各地游客再一

次感受到了云端小镇的清凉和魅力。夏天越热,石梁越“火”。石梁镇发挥党建引领,探索组建文旅产业联盟,着力打造“云端避暑”旅游品牌。通过品牌联创、产业联促、经验联享、行业联治,整合单一业态,推出“吃住游娱购”一体联盟套餐,盘活现有民宿、农家乐、农业企业等40余个相关产业。

同时,该镇不断丰富旅游业态,以新兴文旅业态引流,最大程度实现流量共享,将游客留在石梁。据悉,石梁炊烟项目每晚接待游客量超1000人,这个夏季全镇文旅总收入超2000万元。“我们先后选派20余名党员干部深入各类民宿、农家乐等文旅产业,成立‘云端服务队’,实施一对一结对帮扶,为企业在党组织组建、项目落地、手续审批等方面提供‘兜底式’服务,解决各类难题百余个。”谈起具体举措与成效,石梁镇党委书记庞学新说。

### 建强“三支队伍” 逐梦“三高三新”

## 沿江有个“青蓝接力”工程 为青年企业家选配“师父”

本报讯(记者沈海洲)在9月3日举办的“沿江优才共享行动”启动仪式上,“沿江新潮”研学团揭牌,8位沿江创业导师正式上岗。这是临海市沿江镇持续深化“三支队伍”建设,助力新生代企业家快速成长的一项新举措。“数字化车间提高生产效率,聚焦功能性厨房塑料制品提高核心竞争力,开展跨境电商丰富外贸渠道……”研学团的“开学第一课”就设在沿江镇双马塑业有限公司厂区内。创业导师、台州市塑料行业协会常务副会长、双马塑业公司董事长陈翠虹结合双马集团的22年发展历程,毫无保留地向新生代企业家分享自己对市场变化的判断、企业管理要避免的“坑”,鼓励年轻

人志存高远,顺应时代浪潮,在实践中磨练意志、增长见识、丰富经验。“导师传授的干货,能让我们少走很多弯路。”新生代企业家王丰说。据悉,“沿江新潮”研学团的创业导师阵容豪华,既有浙江采纳家居董事长沈荣炎、顶立新材料董事长周周阳等当地资深企业家,又有税务、法律、金融

专业人士,沿江镇对辖区内新生代企业家进行摸底调查,按照年龄、接班情况、成长目标等分成两个梯队,量身定制选配创业导师,并共同制订成长路线。此外,“沿江新潮”研学团作为新生代企业家的成长平台,今后将持续开展数字化等主题培训,定期举办座谈会、外出研学等活动,帮助新生代企业家提升能力。“沿江镇持续推动包括为青年企业家选配导师在内的‘青蓝接力’工程,引导新生代企业家接好班,为沿江企业的代际传承输送后备力量。”沿江镇党委书记陈龙说。

“我们先后选派20余名党员干部深入各类民宿、农家乐等文旅产业,成立‘云端服务队’,实施一对一结对帮扶,为企业在党组织组建、项目落地、手续审批等方面提供‘兜底式’服务,解决各类难题百余个。”谈起具体举措与成效,石梁镇党委书记庞学新说。